

Отзыв
на автореферат диссертации Деминой Ирины Алексеевны на тему:
«КЛИНИКО-ПАТОГЕНЕТИЧЕСКИЕ ОСОБЕННОСТИ НОВОЙ
КОРОНАВИРУСНОЙ ИНФЕКЦИИ У ПАЦИЕНТОВ С
АРТЕРИАЛЬНОЙ ГИПЕРТЕНЗИЕЙ», представленной на соискание
ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.22 –
«Инфекционные болезни».

Новая коронавирусная инфекция стала известна мировому медицинскому сообществу в 2019 году. На территории Российской Федерации зарегистрировано почти 20 млн случаев COVID-19. Появление новых штаммов вируса, сохраняющийся уровень заболеваемости, не смотря на имеющийся постинфекционный иммунитет, вовлеченность всех групп населения, диктует необходимость дальнейшего углубленного изучения данного заболевания.

В работе оценивалось возможное влияние артериальной гипертензии в качестве фонового заболевания на течение острого периода COVID-19, а также роль полиморфизмов анализируемых генов у данной группы пациентов, на риск развития заболевания, прогноз течения и возникновение осложнений.

Наряду с традиционными клиническими, лабораторными и инструментальными методами проводилось определение одонуклеотидных полиморфизмов методом полимеразной цепной реакции с детекцией в режиме реального времени. В результате проведенного исследования доктором наукой получены новые сведения о том, что наличие наследственной предрасположенности к артериальной гипертензии не является дополнительным фактором риска инфицирования вирусом SARS-CoV-2. Кроме того, определены аллели анализируемых генетических маркеров носители которых могут иметь повышенный риск развития пневмонии при COVID-19, а также протективные в отношении поражения нижних

дыхательных путей при данном заболевании. Полученные данные позволяют прогнозировать течение инфекционного процесса, выделить группу риска по развитию осложнений в разные периоды заболевания и группу пациентов, нуждающихся в диспансерном наблюдении.

Обоснованность и достоверность проведенного исследования достаточны: объем исследования, корректная интерпретация полученных результатов и грамотная статистическая обработка результатов. Материалы исследования доложены на научно-практических конференциях различного уровня. Положения, выносимые на защиту, соответствуют цели и задачам исследования. Выводы работы сформулированы четко и логично вытекают из результатов исследования. Практические рекомендации конкретны и могут быть использованы в практической деятельности.

По теме диссертации опубликовано 8 работ, в том числе 3 статьи в рецензируемых научных журналах, рекомендованных в перечне научных изданий ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации по профилю специальности «Инфекционные болезни», где представлены основные результаты исследования.

Таким образом, на основании содержания автореферата, диссертационная работа Деминой Ирины Алексеевны на тему «Клинико-патогенетические особенности новой коронавирусной инфекции у пациентов с артериальной гипертензией» актуальна, выполнена на высоком методическом уровне, отличается новизной и является завершенной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение научной задачи, имеющей значение для развития соответствующей отрасли знаний.

Работа Деминой И.А. полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 г. (с изменениями Постановления Правительства РФ в действующей редакции), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает

присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.22 «Инфекционные болезни».

Согласен (на) на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованием Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.07.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета 64.1.010.01.

Заведующий кафедрой
инфекционных болезней
ФГБОУ ВО «Приволжский
исследовательский медицинский
университет» Минздрава России,
доктор медицинских наук,
профессор

 
Краснов Виктор Валентинович

Дата — —

По ~~степени~~ медицинских наук, профессора, Краснова Виктора
Р ~~П~~ ~~ЗАВЕРЯЮ»~~

~~степени~~ ФГБОУ ВО «ПИМУ»
ссии, к.м.н.  Божкова Елена Дмитрова

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Приволжский исследовательский медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации
Почтовый адрес: 603950, БОКС-470, г. Нижний Новгород, пл. Минина и Пожарского, д.10/1
Телефон: +7-831-439-09-43
E-mail: rector@pimunn.ru
Сайт: <https://pimunn.ru>